三年　　班　座號：　　姓名：

高雄市立右昌國民中學九十二學年度第一學期第三次段考地理科試卷

一、選擇題：每題2分

（　）凡自然環境與人文景觀相似的地區，稱為地理區。印度半島由北而南劃分為三大地理區，主要是依下列哪一要素劃分﹖　(A)地形(B)氣候(C)水文(D)植被。

（　）中南半島的北部，山河相間排列，它是中國哪一個地形區的延伸﹖　(A)藏南縱谷(B)雲貴高原(C)滇西縱谷(D)南嶺山脈。

（　）朝鮮半島上人口集中的精華區，大部分布在西側的黃海沿岸，此一事實與下列哪一因素關係最密切﹖　(A)礦產豐富(B)海岸曲折(C)地勢較低(D)雨量較多。

（　）印尼的雅加達、泰國的曼谷、緬甸的仰光、菲律賓的馬尼拉等都市，其都市形成的共同性為下列何者﹖　(A)礦產繁多(B)海運便利(C)農產豐富(D)工業發達。

（　）印度的人口數量很大，人口增加率也很高，為印度帶來許多社會問題，請問下列哪一張人口金字塔圖最可能代表印度﹖

（　）圖的甲、乙兩地皆位於溫帶季風氣候，乙地以麥類為主食，甲地卻以稻米

為主食的主要原因是﹖　(A)氣溫(B)地形(C)雨量(D)土壤。

（　）「夜間是熱帶的冬天」，是因為熱帶地區的氣候具有下列哪一個特徵﹖　

(A)日溫差大，夜晚很冷(B)緯度高，全年皆熱(C)四季皆夏，只有夜晚下雨

(D)全年高溫，只有夜間氣溫稍低。

（　）歐洲人口分布較亞洲均勻，主要是受到哪兩個因素的影響﹖　(A)氣候、地形

(B)地形、水文(C)氣候、土壤(D)地形、開發早晚。

（　）玉山高度3952公尺，高於3776公尺的富士山，為何富士山終年上覆白雪，

而玉山僅在寒冷季節才有降雪現象，其原因與下列何者有關﹖　(A)風向(B)緯度(C)距海遠近(D)開發程度。

（　）圖分別表示美國1997年前五大進出口貿易來往及市場比例。

已知美國當年進口總額是9000億美元，出口總額是7000億美元，

就美國而言，哪一個國家是該國最大入超國﹖　

(A)中國(B)德國(C)加拿大(D)日本。

（　）下表為巴基斯坦和孟加拉的比較表，正確的是：　

(A)甲(B)乙(C)丙(D)丁。

	項目

國家
	(甲)地形
	(乙)氣候
	(丙)主要農產
	(丁)人口密度

	巴基斯坦
	印度河平原
	溼熱多雨
	稻米、黃麻
	較高

	孟加拉
	恆河三角洲
	較為乾燥
	稻米、棉花
	較低


（　）印度恆河平原的農作物，由下游的稻米景觀演變成上游的小麥、小米輪作景觀，最主要的原因是：　(A)雨量的變化(B)氣溫的不同(C)土壤的改變(D)利潤的差異。

（　）品均和品安想利用新年假期出國旅遊，到氣候溫暖且乾爽的地方觀光。請問：下列那一個國家最符合她們的需求﹖　(A)韓國(B)印度(C)印尼(D)日本。

（　）近年來，有許多外勞來台工作，其中部分外勞經常聚集在台北市的清真寺作禮拜。這些在清真寺作禮拜的外勞，最可能來自下列那一個國家﹖　(A)印尼(B)泰國(C)越南(D)緬甸。

（　）東南亞的氣候分成兩大類型，下表的比較中，何者「錯誤」﹖　(A)甲(B)乙(C)丙(D)丁。

	氣候類型
	(甲)位置
	(乙)降雨
	(丙)特色
	(丁)代表地區

	熱帶季風
	6°N～23.5°N
	夏季多雨
	乾溼季明顯
	馬來半島、東印度群島

	赤道氣候
	赤道兩側
	全年多雨
	日照強、無乾季
	中南半島、菲律賓群島


（　）位於恆河口的孟加拉及其比鄰的印度阿薩密省，兩區的降雨量皆相當豐沛，但經濟作物卻不同；孟加拉以黃麻為主，阿薩密省則以茶葉為重。造成此兩地區作物差異的主因是：　(A)勞工(B)資金(C)水文(D)地形。

（　）南、北韓自然條件不同，經濟發展互異，其中北韓優於南韓的條件是：　(A)地形(B)氣候(C)自然資源(D)政經制度。

（　）泡菜是韓國著名的料理。請問：此名菜的產生和韓國那一環境背景有密切的關係﹖　(A)地形(B)氣候(C)水文(D)土壤。

（　）日本群島夏季較朝鮮半島涼爽，冬季較為溫暖，年雨量較豐富，皆與何者最相關﹖　(A)海洋(B)季風(C)緯度(D)地形。
（　）位居中國大陸與日本群島間的橋梁位置，有「東亞陸橋」之稱的是：　(A)印度半島(B)朝鮮半島(C)遼東半島(D)中南半島。

（　）東南亞的地形構造，自北而南依序為：　(A)半島→大島→小島→大陸(B)大島→小島→大陸→半島(C)小島→大島→半島→大陸(D)大陸→半島→大島→小島。


（　）小明的母親日前聘用了一位外籍幫傭，她說英語，信奉天主教，來自一個颱風常侵襲的國家。請問這位外籍

幫傭來自哪一個國家﹖　(A)菲律賓(B)越南(C)印尼(D)泰國。

（　）「兩極地方大致指南、北極圈以內的地方」，引句中的「南、北極圈」是指幾度﹖　(A)0度(B)23.5度(C)66.5度(D)90度。

（　）日本島群的氣候特色：「北海道冷而多霧，本州島溫和潤，九州島暖溼。」這種區域性差異與下列何項因素最相關﹖　(A)距海遠近(B)地勢高低(C)植被疏密(D)緯度高低。

（　）中南半島在種族和文化方面深具過渡性色彩，形成此一現象的主要影響因素是：　(A)位置(B)地形(C)氣候(D)政策。

（　）位於馬來半島南端，地處歐、亞、非、澳四洲大洋航線的要衝，海運地位極為重要，為東南亞的第一大商港是：　(A)雅加達(B)馬尼拉(C)新加坡(D)曼谷。

（　）泰國和馬來西亞已步入工業化國家，此兩國具備那一項工業區位

優越條件﹖　(A)動力充足(B)市場廣大(C)工資低廉(D)資金充裕。

（　）亞洲人口絕大部分集中在東南半壁，此種現象和下列何項地理

因素最「相關」﹖　(A)氣候(B)地形(C)土壤(D)交通。

（　）日本工業發展的有利條件「不」包括下列何者﹖　(A)便利的海運

(B)進步的技術(C)眾多的勞工(D)豐富的礦產。

（　）印度半島冬季季風微弱的主因是：　(A)北有高山屏障

(B)地處低緯度(C)平原面積廣大(D)海洋的調劑。

二、整合題：每題2分

圖為印度半島雨量分布圖。請問：

（　）印度大平原的雨量分布是：　(A)由東向西遞減(B)由北而南遞減

(C)由西向東遞減(D)由西南向東北遞減。

（　）造成印度半島雨量空間分布差異的主要風向是：　(A)東北季風

(B)東南季風(C)西北季風(D)西南季風。

（　）依照季風的定義，印度半島冬季的季風方向為下列何者﹖　

(A)↗(B)↙(C)↓(D)↘。

（　）圖中甲、乙、丙、丁四區，何地可能有熱帶沙漠的分布﹖　

(A)甲(B)乙(C)丙(D)丁。

（　）從雨量和地形的考慮，圖中何地最適宜水稻栽培﹖　

(A)甲(B)乙(C)丙(D)丁。

圖為日本大工業區分布圖。請問：

（　）日本四大工業區，大部分布那一個島上﹖　

(A)北海道(B)本州(C)四國(D)九州。

（　）日本四大工業區，那一個工業區位在關東平原﹖　

(A)甲(B)乙(C)丙(D)丁。

（　）日本四大工業區，如以「京濱、中京、阪神、北九州」

依序排列，應是：　(A)甲乙丙丁(B)乙丁甲丙(C)丙甲乙丁(D)丁丙乙甲。

（　）日本四大區，距台灣最近的是：　(A)甲(B)乙(C)丙(D)丁。

（　）四大工業區均分布在沿海的主要原因是：　(A)農業興盛(B)氣候溫和

(C)交通便利(D)水力充足。

圖為東南亞的國家分區圖，請問：

（　）那一個國家稻米出口量居世界之冠﹖　(A)甲(B)乙(C)丁(D)戊。

（　）那一個國家有「橡膠王國」的美稱：　(A)丁(B)己(C)壬(D)辛。

（　）那一個國家有赤道橫貫，且是世界最大的群島國家﹖　

(A)庚(B)辛(C)癸(D)壬。

（　）東南亞那三國為亞洲六小龍之一﹖　(A)丁、己、辛(B)甲、丁、戊

(C)丁、己、戊(D)丁、己、庚。

（　）那二個國家以佛教為國教﹖　(A)甲、丁(B)己、庚(C)丁、戊(D)壬、辛。

圖是世界分洲全圖。請問：

（　）世界面積最大的洲是：　(A)甲(B)乙(C)丙(D)丁。

（　）圖中的＊符號，是位於那一個海洋﹖　(A)太平洋

(B)印度洋(C)大西洋(D)北極海。

（　）陸半球的中心是位於下列那一洲﹖　(A)甲(B)乙

(C)丙(D)戊。

（　）世界人口最多的洲是：　(A)甲(B)乙(C)丙(D)戊。

（　）假設飛機由澳洲西岸起飛西行，沿南緯15度繞行

地球一周，依序會經過哪兩洲的上空﹖　

(A)甲、乙(B)乙、戊(C)丙、己(D)丁、己。
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